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 ای پاسخ سؤالات پنج گزینه
 است.صحیح  4گزینه  .1

‌زند.‌پذیری‌مس‌از‌سایرین‌کمتر‌است،‌بنابراین‌دیرتر‌زنگ‌می‌واکنش

 صحیح است. 3گزینه  .2

‌الکترون‌دارد.‌2اول‌خود‌ لایۀالکترون‌و‌در‌‌6آخر‌خود‌ لایۀگوگرد‌در‌

 صحیح است. 3گزینه  .3

تنماو ‌بما‌‌‌‌اصمیی ‌و‌هم ‌‌‌8گمرو ‌بما‌کریوتمون‌وگمرو ‌‌‌‌‌‌عنصر‌آرگون‌هم ‌

بخشی‌از‌هوای‌پاک‌از‌این‌گماز‌تشمکی ‌‌‌سیییسی ‌وتناو ‌سوم ‌است‌و‌

‌شد ‌است.

 صحیح است. 1گزینه  .4

و‌آنیون‌اکسید‌‌22آهک‌وکیسی ‌اکسید ‌از‌کاتیون‌کیسی ‌با‌عدد‌اتمی‌

‌تشکی ‌شد ‌است.‌02های‌‌با‌تعداد‌الکترون

 صحیح است. 4گزینه  .5

ممر‌بیمان‌شمد ‌‌‌‌‌رابطه‌بین‌منومر‌و‌پیمی‌‌4ها‌غیر‌از‌گزینه‌‌در‌تمام‌گزینه

‌مر‌نیست.‌ن‌پییاست.‌اوزو

 صحیح است. 4گزینه  .6

الکتمرون‌‌‌6آخر‌دارد‌و‌فیز‌اسمت.‌اکسمی ن‌‌‌ لایۀالکترون‌در‌‌3این‌عنصر‌

 آخر‌دارد. لایۀدر‌

 صحیح است. 3گزینه  .7

 صحیح است. 5گزینه  .8

متمر‌اسمت.‌‌‌‌022جایی‌متحرک‌‌متر‌و‌جابه‌322چون‌مسافت‌طی‌شد ‌

‌آن‌است.‌بنابراین‌تندی‌متوسط‌آن‌سه‌برابر‌اندازۀ‌سرعت‌متوسط

‌

 صحیح است. 2گزینه  .9

x V t x km     768000‌

x km  384000
2

‌فاصیه‌زمین‌تا‌ما ‌

 صحیح است. 1گزینه  .11

N F W N    1 10 20 30‌

mF ma a a
s

     2 2
8 2 4‌

 صحیح است. 1گزینه  .11

 صحیح است. 1گزینه  .12

t s

V V V ( ) V
V ( ) V V

VV V

   
     

 
  

1 2 0 0
0

4 0

18 8
18 4 12 2

18 4
‌

 صحیح است. 3گزینه  .13

گا ‌وارد‌بر‌جسم ‌و  ‌بیشمتر‌از‌نیمروی‌وزن‌جسم ‌و  ‌‌‌‌‌‌با‌نیروی‌تکیه

کننمد،‌‌‌همای‌والم  ‌و‌و  ‌بمه‌هم ‌وارد‌ممی‌‌‌‌‌‌است.‌نیروهایی‌کمه‌جسم ‌‌

‌این‌نیروها‌با‌ه ‌برابر‌است. اندازۀنیروهای‌کنش‌و‌واکنش‌است‌و‌

 صحیح است. 1گزینه  .14

/
F W f f N F
N F N N N

     
     

2

1

100 80 20 20 02
100 100

‌

 صحیح است. 4گزینه  .15
V VVa

t s

    


6 0 0 0 0
6 6

‌

 
 

 ریاضی

 صحیح است. 1گزینه  .16

b a

a b

b a a b

a b a b

 

 

       
       

1 1

1 1
2 2 1 1

1 13 3
üحالت‌اول‌

a bهمان‌‌a b 0صحیح‌است.0و گزینۀاست‌و‌‌‌ ‌

‌در‌حالت‌دوم‌داری :

b b

a a

 

 

 




1 1

1 1
2 3

2 3
‌حالت‌دوم

b , b

a , a

    
      

1 0 1 0
1 0 1 0

                 b                   
                 a                   

‌
‌باشد.‌ ‌می0و گزینۀ ‌حالت‌مطیو ‌است‌و‌جوا ‌0در‌نتیجه‌حالت‌و

 صحیح است. 4گزینه  .17

Aعضموی‌‌‌3 مجموعمۀ‌های‌‌فرض‌کنید،‌تمام‌زیرمجموعه {, , } 12 را‌‌3

‌ای :‌نداشته

{},{ },{ },{, },{, },{ , },{, , },1 2 3 12 1 3 2 3 12 3‌
شود‌با‌این‌تفماو ‌‌‌ها‌می‌دو‌با‌ه ‌اجتماع‌بگیری ‌همان‌مجموعه‌به‌اگر‌دو

‌دیگر‌وجود‌ندارد.‌که‌

C {{},{ },{ },{, },{, },{ , },{, , }} 1 2 3 12 1 3 2 3 12 3‌

زیرمجموعمه‌دارد‌و‌اگمر‌‌‌‌n2عضمو‌داشمته‌باشمد‌‌‌‌‌nحال‌اگمر‌مجموعمه‌‌‌

nدو‌اجتماع‌بگیری ‌تعدادشان‌‌دوبه
2 شمود‌حمال‌ایمن‌تعمداد‌در‌‌‌‌‌‌می‌1

برابمر‌اسمت‌‌‌‌Cهای‌‌قرار‌دارد‌پس‌تعداد‌زیرمجموعه‌Cای‌به‌نام‌‌مجموعه

با‌
n
2 12‌

 صحیح است. 1گزینه  .18

‌های‌زیر‌را‌داری :‌را ‌ح ‌اول:‌با‌توجه‌به‌سؤال‌یکی‌از‌حالت

‌6کمار ‌عمدد‌‌‌‌3یکمی‌از‌‌‌موجود‌است،‌پمس‌قطعما ‌‌‌6در‌هر‌حالت‌عدد‌

1است،‌پس‌احتمال‌آن‌برابر‌است‌با‌
3

‌

2 4 6
4 6 8
6 8 10

‌

‌را ‌ح ‌دوم:‌ک ‌حالا ‌را‌بنویسی :

2 4 6
4 6 8
6 8 10

لامتحا   3 1
9 3

اه‌6دادعت
 لااح‌ ک

‌
 صحیح است. 3گزینه  .19

‌مفهوم‌فاصیه‌همان‌قدرمطیق‌است،‌در‌واقع:
x ( x )   4 4 2 1 11‌

x x
x x x

x x

   
              

2 3 11 4
4 4 2 1 11 2 3 11

2 3 11 7
ü

û
‌

xاگر‌  Aباشد،‌آنگا ‌داری :‌‌4 B  29‌



 (7932ماه دی 72. پاسخنامة آزمون نردبام ) نهمپایة      

 
4 

0 9 20

A B

‌
‌

xو‌اگر‌  7‌: باشد‌آنگا ‌داری‌

13 24

A B

‌
xتوان‌صفر‌را‌در‌جای‌مناسب‌قرار‌داد،‌پس‌‌و‌نمی  7قابم ‌قومول‌‌‌‌

‌نیست.

 صحیح است. 3گزینه  .21

‌کنی ‌ابتدا‌عوار ‌را‌ساد ‌می

  3 1010130303 505
111111 1111 

1

11 10101


1

5 101


1

11 101
  

1

3 5 8
11 11 11

‌

/
  


8 9 72 0 72
11 9 99

‌

 صحیح است. 1گزینه  .21

طور‌مثال‌که‌عددی‌گنمگ‌‌‌مجموع‌دو‌عدد‌گنگ‌هموار ‌گنگ‌نیست‌به

Bاست‌و‌  5 نیمز‌عمددی‌گنمگ‌اسمت‌امما‌حاصم ‌‌‌‌‌‌‌‌Bکه‌عدد‌‌2

‌جمع‌آنها‌گویا‌است.

A

B

A B

 

 

 

3 2
5 2

8
‌

 صحیح است. 2گزینه  .22

ADEدو‌مثیث‌


Aو‌‌ BC


صور ‌زیمر‌‌‌اند‌و‌نسوت‌تشابه‌آنها‌به‌متشابه‌

‌است.

A

E D

C B

DE AE AD
BC AC AB

 

‌
BCدست‌آوردن‌‌برای‌به

DE
‌کافی‌است‌نسوت‌تشابه‌را‌معکوس‌کنی :‌

BC AC BC AE ECAB AD DB
DE AE AD DE AE AD

     ‌

BC EC BC ECDB
DE AE AD DE AE

       1 1 1‌

 صحیح است. 3گزینه  .23

‌وارد‌بر‌وتر‌نص ‌وتر‌است،‌پس:الزاویه،‌میانه‌‌در‌مثیث‌قائ 

AM CM HB ‌
‌Hو‌‌Fبمه‌نقما ‌‌‌‌P نقطۀنامی ،‌اگر‌از‌‌می‌Pرا‌‌AMو‌‌EGمح ‌برخورد‌

شموند،‌‌‌نهشمت‌ممی‌‌‌های‌کوچک‌با‌ه ،‌ه ‌خطی‌وص ‌کنی ،‌تمام‌مثیث

انداز ‌تشکی ‌شد ‌است،‌پس‌‌مثیث‌کوچک‌ه ‌5از‌‌FEGBچهارضیعی‌

xمساحت‌هر‌مثیث‌برابر‌
5
مثیمث‌‌‌7از‌‌ACHGباشمد‌چهارضمیعی‌‌‌‌ممی‌‌

xکوچک‌تشکی ‌شد ‌است،‌پس‌داری : x  77
5 5

‌

C

A
B

G

P

E

F

M

H

‌
 صحیح است. 1گزینه  .24

ABاز‌تسممماوی‌ AC BC شممموی ‌مثیمممث‌‌متوجمممه‌ممممی‌ABC‌

AMالاضمم ع‌اسممت،‌چممون‌‌متسمماوی ANو‌‌Â  پممس‌مثیممث‌‌60

AMNتموانی ‌نتیجمه‌بگیمری ‌‌‌‌‌الاضم ع‌اسمت،‌پمس‌ممی‌‌‌‌‌نیز‌متسماوی‌‌

MN || BCپس‌دو‌مثیث‌‌AMNو‌‌ABCانمد،‌از‌مطالمب‌‌‌‌نیز‌متشمابه‌‌

طمور‌کمه‌‌‌‌ذوزنقه‌است‌و‌همان‌MNBCشوی ‌چهارضیعی‌‌بالا‌متوجه‌می

آن‌ انمدازۀ‌های‌یک‌ذوزنقه‌را‌به‌ه ‌وص ‌کنمی ‌‌‌دانی ‌اگر‌وسط‌ضیع‌می

‌اش‌است‌یعنی:‌نص ‌مجموع‌دو‌قاعد 

TP (MN BC) 1
2

‌

‌برابر‌است‌با:‌ABCو‌‌AMNاز‌طرفی‌نسوت‌تشابه‌دو‌مثیث‌

AN MN MNAM BC MN
AC AB BC BC

      1 1 2
2 2

‌

‌MNTPپس: (MN MN) TP MN
TP

     1 3 22
2 2 3

‌

 صحیح است. 2گزینه  .25

‌شود.‌می‌0به‌هر‌توانی‌برسد،‌حاص ‌برابر‌‌0عدد‌

 
x

x
x x

x x

  

 
   

2
1

1 1 1 1
1 1

2 2 12 2
22 2

‌

 صحیح است. 2گزینه  .26

S S
S r r r     

 

2 24 43
4 3 3

‌

S
AB r AB      



41 12 2
4 4 3

‌
S SAB AB      
 

1 2 2
4 3 3

‌
S SAB AB      
 

1 2 2
4 3 3

‌
S S

AB AB
 

   


2

3 3
‌

 صحیح است. 5گزینه  .27

/ /
  

       
3 3 41 11 8000 10 0125 10 125 10

8000 8
‌

 صحیح است. 4گزینه  .28

a a a a a

aa a a


  

2 23 33

3 23

سوکعم

‌
a a a a a

a
a a a


  

3 4 76 6 6 6
6‌
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 کوتاه پاسخ سؤالات پاسخ
 علوم تجربی

 85پاسخ:  .61

H Hm V m g     
2 2

10 3 ‌گاز‌هیدروژن‌30

N Nm V m g     
2 2

140 1 ‌گاز‌نیتروژن‌140

NHm g 
3

‌جرم‌نیتروژن‌+‌جرم‌هیدروژن‌=‌جرم‌آمونیاک‌170

g g

m m
  

3 3
170

85
2

کاینومآ‌مرج
کاینومآ‌ جح

کاینومآ‌یلاگچ

‌
 12پاسخ:  .62

شود.‌زیرا‌بار‌الکتریکی‌آن‌از‌سدی ‌‌یون‌منیزی ‌بیش‌از‌بقیه‌منحرف‌می
‌بیشتر‌و‌جرم‌آن‌از‌کیسی ‌کمتر‌است.

 6پاسخ:  .63
جایی‌و‌سرعت‌متوسمط‌‌‌جابهشروع‌بازگشته‌است.‌ نقطۀچون‌متحرک‌به‌
‌آن‌صفر‌است.

V V V mV V
s

 
      1 2 2

2
24

0 0 24
2 2

‌

V VV ma
t t s

      
 

2 0
2

24 24 6
8

‌

 31پاسخ:  .64

F W ma mg ma m kg       


372372 31
10 2

‌

 3پاسخ:  .65
mF ma a a
s

       1 2
6 2 3‌

VV ma V
t s

     


2
2

12
3 3

3
‌

‌
 ریاضی

 45پاسخ:  .66
} مجموعۀ , , ,..., }

0 1 2 92 2 2 های‌‌عضو‌است.‌تعداد‌زیرمجموعه‌02دارای‌‌2
عضموی‌‌‌2همای‌‌‌عضوی‌با‌تعداد‌زیرمجموعمه‌‌02 مجموعۀعضوی‌یک‌‌8

‌آن‌برابر‌است. 10 9 45
2

‌

 2پاسخ:  .67

1برابر‌‌Aبه‌‌Bهای‌‌اگر‌نسوت‌تعداد‌زیرمجموعه
2
 مجموعمۀ‌باشد‌یعنمی‌‌‌

Bیک‌عضو‌کمتر‌از‌مجموعۀ‌‌A‌.دارد‌
n(Aاگممر‌ B) 1و‌‌n(A B)  ‌A‌،4 مجموعممۀباشممد‌یعنممی‌‌3

عضوی‌خواهد‌بمود‌‌‌B‌،3 مجموعۀعضوی‌باشد‌‌A‌،4عضوی‌است‌و‌اگر‌
‌n(Bو‌داری : A)  2‌

 2پاسخ:  .68

x a x a    
2 2 48 0

توثم ‌توثم
شمود‌مگمر‌اینکمه‌همر‌دو‌‌‌‌‌‌نمیگا ‌صفر‌‌جمع‌دو‌عوار ‌مثوت‌هیچ‌حاص 

‌صفر‌باشند.
( ) x a x a

x a( )

     


  

2 21 0
48 02

‌

‌را‌قرار‌دهی .‌a–و‌‌aمقدار‌‌x ‌به‌جای‌2حال‌کافی‌است‌در‌معادلۀ‌و
x a a a a a        48 0 2 48 24 ü‌
x a a a       48 0 48 0 û‌

برابمر‌اسمت‌پمس‌‌‌‌‌aنیمز‌بما‌‌‌‌xباشد‌از‌آنجا‌کمه‌‌‌می‌24برابر‌‌aپس‌مقدار‌
‌باشد.‌می‌24نیز‌برابر‌‌xمقدار‌

 12پاسخ:  .69

ABDهممای‌‌بمما‌توجممه‌بممه‌فممرض‌مسمم یه‌مثیممث‌


‌،BCD


ADEو‌‌


‌
‌باشد.‌الاض ع‌می‌نهشت‌هستند‌و‌هرکدامشان‌یک‌مثیث‌متساوی‌ه 

A B

F

E
G D

C

‌
های‌اضم ع‌دیگمر‌را‌نیمز‌مطمابق‌شمک ‌بمه‌هم ‌وصم ‌کنمی ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اگر‌وسط
آید‌و‌مساحت‌هر‌کمدام‌از‌ایمن‌‌‌‌نهشت‌به‌وجود‌می‌های‌کوچک‌ه ‌مثیث
‌کنی ‌حال‌داری :‌فرض‌می‌xها‌را‌‌مثیث

x
x

FDG


 12 12
ثیثم‌تحاسم

هقنزوذ‌تحاسم

‌
 61پاسخ:  .71

همای‌لموزی‌بما‌‌‌‌‌دانی ‌ضیع‌طور‌که‌می‌نهشت‌هستند‌و‌همان‌دو‌لوزی‌ه 
‌بر‌است.ه ‌برا

‌وص ‌کنی .‌Eو‌همچنین‌به‌‌Bخطی‌به‌‌O نقطۀکافی‌است‌از‌
A

B

C

O

F

E

D‌

OABمثیث‌


OEو‌‌ F


همای‌زیمر‌را‌‌‌‌الاض ع‌هستند‌پس‌زاویه‌متساوی‌
ˆ‌داری : ˆFOE BOA  60‌

‌حال‌داری :
ˆFOA ( )    180 60 60 60‌

 4پاسخ:  .71
xاگر‌ 0‌.باشد،‌معادله‌برقرار‌است‌

   
    

0 2 0 3 0 4 0 5 01 2 3 4 5 5‌

x

    


    

1 1 1 1 1 5
4

5 4 5 0 4 4
‌

 4پاسخ:  .72

| | | |
 

     
 
 

2

4 2 3 8 1 8
توثم یفنم

‌
( ) ( ( ))     

24 2 3 8 1 8‌

( )    
24 2 3 8 1 8‌

( ) | |     
24 2 4 2 8 4 2 4 2 8

‌یفنم
   4 2 4 2 8 4 2  4 4 2  4ü 


